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Către: Dl Petru ROTARU, 
            Director al Serviciului Fiscal de Stat 

 

Nr. 63-23/SD din 16 august 2023 
 

Ref.: Proiectul Raportului cu privire la tichetele de masă acordate angajatorilor 
 
Stimate dl Petru Rotaru, 
 

Asociația Businessului European (EBA Moldova) Vă adresează cele mai înalte considerațiuni și 
apreciază deschiderea Serviciului Fiscal de Stat pentru un dialog constructiv și continuu, care oferă 
posibilitate de a exprima și participa la procesul de consultare aferent proiectului Ordinului Ministerului 
Finanțelor cu privire la aprobarea Raportului cu privire la tichetele de masă acordate angajatorilor, a 
Instrucțiunii de completare a Raportului cu privire la tichetele de masă acordate angajatorilor și a 
Declarației pe propria răspundere privind beneficierea de tichete de masă doar la locul de muncă de bază. 

În lumina inițierii procesului dat, mediul de afaceri intervine cu unele ajustări referitoare la 
proiectul prezentat și anume: 

1. La pct. 2, textul „și rambursare a valorii acestora” se consideră oportun de a fi exclus, din 
motiv că procedura dată a fost relevantă aferentă tichetelor de masă pe suport de hârtie, precum și din 
considerentul că proiectul Ordinului dat nu reglementează procedura de rambursare a valorii tichetelor 
de masă, fapt ce duce la caducitatea normei; 

De asemenea, la pct. 2 după textul „inclusiv de emitere” se completează cu textul „ și care a emis 
tichete de masă în perioada de raportare”; Propunerea dată are drept scop de omitere a situațiilor de 
obligativitate a raportării a operatorului chiar și în cazurile în care nu a emis niciun tichet de masă; 

2. La pct. 3, în partea ce ține de obligativitatea angajatorului de a impune salariatul de a 
semna și prezenta Declarația pe propria răspundere privind beneficierea de tichete de masă doar la locul 
de muncă de bază, considerăm că conceptual este necesar de modificat prevederile proiectului, și anume 
prin a prevedea obligativitatea dată doar în cazul activității salariatului prin cumul și prezentarea 
Declarației doar la locul de muncă unde acesta ar prefera să i se acorde tichete de masă, precum și 
modificarea dată are scop de debirocratizare a activității agentului economic; 

3. La pct. 4, textul „este parte componentă a evidenței contabile” se consideră oportun de a 
fi exclus, din motiv că pornind de la premisa că „tichetul de masă se acordă pentru fiecare zi lucrătoare a 
salariatului”, evidența timpului de muncă a salariaților este efectuată de departamentul resurselor 
umane, și respectiv nu este logic stabilirea obligativității de colectare și păstrare a acestora de către 
departamentul contabil a întreprinderii; 

4. La pct. 5, textul „până la data de 31 decembrie 2023” urmează a fi exclus.  
5. Punctul 5 la final se completează cu următorul text „ Instituția publică "Centrul de 

Tehnologii Informaționale în Finanțe" va asigura recepționarea rapoartelor prezentate de operatori 
conform următoarei scheme: 

- Până la data de 25 ianuarie 2024, pentru perioada Decembrie 2023, operatorii vor 
prezenta Raportul cu privire la tichetele de masă acordate angajatorilor, aprobat prin Ordinul ministrului 
finanțelor nr. 95/2018; 

- Până la data de 25 februarie 2024, pentru perioada Ianuarie 2024, operatorii vor prezenta 
Raportul cu privire la tichetele de masă acordate angajatorilor, aprobat prin Ordinul ministrului finanțelor 
nr. ______/2023”; 



 

2 

6. Punctul 7, considerăm necesar a fi expus în următoarea redacție: „7. Prin derogare de la 
prevederile art. 56 alin. (1) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative prezentul Ordin intră în 
din data de 01.01.2024.”, modificarea propusă are scop de stabilire clară a perioadei din care intră în 
vigoare Ordinul și evitarea situațiilor de interpretare greșită a normei prin specificarea expresă a două 
perioade diferite de intrare în vigoare a aceluiași Ordin; 

7. La anexă, col. 14 se consideră oportun excluderea acesteia, din motiv că proiectul 
Ordinului nu reglementează procedura de restituire a tichetelor de masă și nici procedura de recalculare 
a contribuțiilor de asigurări sociale calculate, reținute și achitate la tichetele de masă restituite.  

De asemenea, se consideră oportun examinarea necesității menținerii coloniței date prin prisma 
existenței la moment a tichetelor de masă restituite; 

8. La anexă, tabela se consideră a completa cu o rubrică nouă „Total” pentru colonițele 2, 
7, 8, 11, 13, 14, 15;  

Totodată, se consideră oportun la elaborarea raportului în Sistemului Informațional de 
Management Fiscal de către Instituția publică "Centrul de Tehnologii Informaționale în Finanțe" va asigura 
ajustarea, setarea procedurii de calcul a numărului total pentru colonița 2, doar a angajatorilor unici, 
pentru a omite dublarea informației; 

9. Tabela aferentă „Datelor statistice” considerăm irelevantă completarea acesteia, și 
impunerea dublării informației din tabela anterioară;  

În partea ce ține de informația ce se impune a fi reflectată aferent „numărului unităților 
comerciale/alimentație publică în perioada de raportare”, se consideră inutilă din motiv că informația 
poate fi indicată eronat, odată ce nu se specifică expres care unități se necesită a fi indicate (de exemplu: 
doar agentul economic sau toate subdiviziunile ale acestuia; numărul total de agenți economici cu care 
are încheiate contracte valabile operatorul sau doar unitățile la care au valorificate tichetele de masă de 
către salariați). 

10. La anexa nr. 2, col. 5 textul „tichete de masă pe suport de hârtie” urmează a fi substituit 
cu textul „tichete de masă pe suport de electronic”; 

11. La anexa nr. 2, col. 7 textul „care este deductibilă în scopuri fiscale” urmează a fi exclus, 
din motiv că principiul deductibilității este aplicat de către angajatorul care acordă tichete de masă 
salariaților săi nu și de către operator.  
 

Cu înaltă considerațiune, 
 

Mariana RUFA 
Director Executiv 

 
 

  

Executor: Sandra DOLGHII 
Email: sandra.dolghii@eba.md  
Tel. 022 907025, 069949404 


